

孙建平在经济建设座谈会上指出 经济工作要聚焦转方式调结构

本报讯(首席记者 张晋洲)区政府日前召开经济建设座谈会,相关经济部门在会上汇报了去年政府135项备忘录工作完成情况,工作的亮点、特色和新一年的设想。区长孙建平出席会议并强调,今年全区经济工作要聚焦在转方式和调结构上。区委常委、副区长王军,副区长张培荣等出席会议。

孙建平在听取了经济条线部门

的工作汇报后表示,2009年在金融危机的冲击下,全区上下积极应对挑战、克难攻坚、并肩奋斗、昂扬向上,各项经济工作都经受了严峻考验,并取得了实效。在谈到转变经济发展方式、调整产业结构时,孙建平指出,要在发展中转变发展方式,在转变中谋发展,把转变的难点化为推进的着力点;要在开放中转变发展方式;要发挥松江的自身优势转变发展方式;

要在改革和创新中促进发展方式的转变;要在人民生活改善中促进经济发展转型。

今年是“十一五”规划的完成之年,也是“十二五”规划的谋划之年。对新一年的经济工作,孙建平强调,要积极地把握机遇、抓住机遇,做好重大项目的落地和推进,用改革来增强发展动力。要充分挖掘和利用松江的优势资源,促进松江商业、旅游

业和文化创意产业的发展,提升松江商业、旅游业品质。农业部门要顺应联动发展、融合发展,有限、有效地实施村庄改造,更加注重小集镇建设。科技部门要大力普及科学知识来实现劳动力的转型,积极发挥松江大学园区产学研联动的作用。安全生产部门要加强安全工作,以高度负责的精神做好重点区域、重点企业的安全生产工作。

昨日召开的区政府建设专题座谈会要求 厉兵秣马加强自身建设

本报讯(记者 裴麟麟)昨天下午,我区召开政府建设专题座谈会,区长孙建平出席,区委常委、副区长王军主持会议。

孙建平对政府各职能部门在2009年工作中取得的成绩给予了充分肯定,并对今年世博年的工作提出了新的要求。他指出,2009年是克难攻坚、昂扬向上、并肩奋斗的一年,经过各职能部门的共同努力,松江社会发展水平有了新的提升,社会事业取得了全面进步。今年,“调结构、促发展、保民生、办世博”十二字方针是政府工作的重中之重,各职能部门要高度重视发展方式转变、经济结构调整和产业布局优化,做好各项工作的预案,并在加强自身建设上厉兵秣马,下足功夫,落实区委、区政府明确的各项工作要求,承担起发展新使命。

会上,有关各职能部门和单位就去年列入区政府135项备忘录工作的完成情况、新一年的工作思路及“十二五”期间的工作设想作了交流和汇报。

新阶联一届二次执委会召开

孙建平作形势报告,居洁讲话

本报讯(记者 裴麟麟)前日下午,我区召开区工商联三届五次、新阶联一届二次执委会暨形势报告会。区委副书记、区长孙建平应邀作经济发展形势报告,区委副书记居洁出席并讲话,区委常委、统战部长房剑森,区人大常委会副主任吴红星等出席,会议由区政协副主席、区工商联主席南存飞主持。

孙建平在报告中指出,尽管企业面临国内外需求下降、利润减少、融资难等困境,但同时也应看到,国际金融危机形成的外部压力,上海建国际金融中心、航运中心、举办世博会,以及高新技术产业化、产业服务化、服务专业化的发展方向,都为松江经济发展创造了新机遇。孙建平表示,未来松江经济发展方式将由以增长为导向转变为以效益为导向,从工业化发展结构转变为城市化发展结构,并把外在压力转化为内部动力。在转变发展方式、调结构中采取八项措施:修订产业发展规划;加强对招商引资的评估和监管;充分挖掘现有资源;注重科技成果转化;建立企业服务平台;做好节能减排;实现不同区域不同定位;研究制定顺应松江经济发展方向的新经济政策。

居洁在讲话中寄语区工商联、新阶联在新的一年里,继续全心全意服务民营企业,鼓励民企做大做强、上规模上档次。

会议补选许明华为区工商联副主席。



为有效应对季节性流感的传播,全区中小学学生及教职员工从十二月下旬起进行流感疫苗的免费接种。图为中山小学学生正在接种疫苗。记者 蔡斌 摄

地铁客流实时信息显示系统昨启用

本报讯(记者 陈孝斌)记者从上海地铁运营一公司获悉,自昨日起,包括9号线在内的上海地铁将在国内首次启用客流实时信息显示系统。通过该系统,乘客可方便地知晓当前运营情况,进而选择合理乘行路径。

据悉,目前在9号线松江段的六个站点中,已有松江新城站和九亭站启用了该系统。在这两个站点的站台显示屏上,增加了用“绿、黄、红”标

示该路线运营情况的三色图,如同高架道路上的路况显示。其中,“绿色”代表运营畅通状态;“黄色”代表运营拥挤状态;“红色”代表运营中断状态。9号线松江段有关负责人介绍,乘客可以通过车站站台、车厢显示屏、自助查询屏,以及上海地铁站等主要载体了解当前运行情况。其中,车站站台信息显示屏除了显示进站列车预告信息,一般情况下显示本

线路、车站与换乘线路的运营状态,若遇到其他线路拥挤或中断等非正常运营状态,相关的换乘站点颜色将相应地显示为黄色或红色,并将滚动显示相关的提示信息。

设在车厢内的显示屏将在早晚高峰时段滚动播放三色图及相关的文字说明,如遇运营突发事件,屏幕将及时显示故障信息,让乘客尽快知晓。

元旦市场购销两旺

本报讯(记者 王小娟)刚刚过完圣诞节,又迎来元旦佳节。日前,记者在采访中了解到,多数商家元旦期间的促销活动延续了圣诞节的内容。尽

管两个节相距很近,但市民消费热情丝毫不减,市场购销两旺。

据悉,节日期间,松江商城推出“辞旧迎新折让大酬宾”促销活动回报

新老顾客;同处中山中路商圈的国美电器,节前几天就打出了“元旦购买电器送金砖”的醒目广告;余天成堂等商家大多推出让利销售活动。地中海商业广场的百家好、北美贵姿、奥康、雅戈尔和沙夫氏多皮草等品牌,今天起搞特卖活动。

4支志愿者队伍将为世博“护航”

本报讯(记者 陈佳欣)为打造稳定和谐的治安环境,确保世博会顺利举行,我区广泛发动社会力量,目前已招募了近2.8万名平安志愿者。他们将就治安巡防、生产安全检查、化解社会矛盾等方面开展志愿服务。目前,正在分期分批进行培训。

62家世博安保成员单位参与了

本次志愿者的招募活动,并组建起了这支27917人的平安志愿者队伍,分成了“街镇、园区平安志愿者服务队”、“重点项目平安志愿者服务队”、“行业平安志愿者服务队”、“松江大学园区平安志愿者服务队”4支队伍。

这些志愿者的服务内容包含:世博安保宣传、社区(单位场所)治安巡防、收集社会治安(消防)信息,化解社会矛盾等。为了提高志愿者的服务技能水平,培训工作已在上月中旬启动,年内完成。



土耳其国家馆

主题:安纳托利亚:文明的摇篮
造型亮点:梦想迷宫的盒子

土耳其展馆位于世博园区C片区,占地面积2000平方米,是上海世博会的租赁馆之一。土耳其馆的外观设计灵感来源于世界上最古老的村落之一Catalhoyuk(现位于土耳其安纳托利亚地区的中心)。安纳托利亚是文明的发源地,Catalhoyuk(土耳其语:分叉的小山丘)则是新石器时代(公元前7400—6000年)文明的中心。土耳其馆将沿用8500年前的建筑风格,显示土耳其古代文

明与现代建筑的融合,展现安纳托利亚有着“城市,让生活更美好”的悠久历史。

土耳其馆的内部展厅分为梦想过去、孕育现代、拥抱未来三个部分;展馆外观,红色的镂空外墙、米色的墙体、表现打猎场景的动物雕刻……宛如一座梦想迷宫的盒子。

(左图为效果图)



松江要涌现更多慈善企业家

本报讯(记者 李圆圆)区政府和市慈善基金会松江分会日前首次以晚宴形式答谢在松慈善企业家。区长孙建平,松江分会会长张金泉,区委常委、副区长陈皓,松江分会副会长张汝皋等出席晚宴。

孙建平在致辞中说,企业通过生产,创造社会财富的目的就是为了让人民生活得更好,而慈善就是企业家的良心和政府良心之间的交流和碰撞。在松企业家在企业困难时仍积极捐助慈善事业,我谨代表区委、区政府向慈善企业家们和全区的企业家们表示衷心的感谢。

据悉,参加慈善晚宴的是获得“中华慈善奖”、“上海慈善奖”、“上海慈善之星”荣誉的13家在松企业,还包括基金会名誉理事等单位的负责人。

原沪杭高速莘松路改造完成 G60沪昆高速 公交行车线路

公交:松梅线(梅陇-松江)、沪松线(上体馆-松江)都于元旦起改走高速公路。惠松线(南汇-松江)仍按目前通行路线,走地面道路。沪松线走向为:乐都路汽车站经由G60莘松段、沪闵路、漕溪路至上海体育馆,从松江出发的首末班时间为5:00—21:00。松梅线走向为:乐都路汽车站经由G60莘松段、沪闵路至梅陇西南汽车站,从松江出发的首末班时间为5:20—22:00。

自驾车:从乐荣中路松江老城入口走G60高速,至新桥出口交费后上莘松段立交(莘庄-松江)。